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APPALTO SPECIFICO PER LA FORNITURA DI PRODOTTI FARMACEUTICI, ESCLUSIVI E/O INFUNGIBILI, AI SENSI 

DELL’ART. 55, COMMA 8 DEL D. LGS 50/2016, NELL’AMBITO DEL SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE 

DENOMINATO ARIA_2020_305 “SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE PER LE FORNITURE DI PRODOTTI 

FARMACEUTICI” 

 

CHIARIMENTI N. 2 

 

QUESITO N. 8: Egregi, in allegato trasmetto urgente richiesta di stralcio lotto nr. 107 e conseguente 

adesione a gara regionale presente su NECA. 

RISPOSTA N. 8: A seguito di verifica condotta dalla SC Farmacia Territoriale, si è provveduto a constatare 

che il principio attivo è presente in Convenzione Regionale, con possibilità di adesione per questa 

Azienda. Pertanto, si provvederà al soddisfo dei fabbisogni aziendali mediante del relativo O.D.F. in NECA 

nei limiti consentiti, in adesione alla predetta Convenzione. Conseguentemente, il Lotto 107 della 

presente procedura di gara, avente pari oggetto, sarà da intendersi stralciato. 

 

QUESITO N. 9: Buongiorno, come da lettera di invito dove si richiede una garanzia provvisoria pari al 2% 

del prezzo base del singolo lotto, confermate che l'importo sul quale calcolare la fideiussione è l'"Importo 

presunto a base d’asta 12 mesi (i.v.a. esclusa)" senza le eventuali opzioni? 

RISPOSTA N. 9: Si conferma quanto richiesto all’art. 6.3.4 “Garanzia provvisoria” del Documento Unico di 

Procedura (DUP). Si rammenta che, come espressamente previsto nelle premesse del Documento Unico 

di Procedura (DUP), la procedura di gara in argomento si svolge in vigenza del D.Lgs. 50/2016, ai sensi e 

per gli effetti dell’art. 226 del D.Lgs. 36/2023. Pertanto, ai sensi e per gli effetti dell’art. 93 D.Lgs. 50/2016, 

espressamente richiamato dall’art. 6.3.4 del Documento Unico di Procedura, la garanzia provvisoria 

richiesta è pari al 2% del prezzo a base d’asta del singolo lotto. 

 

QUESITO N. 10: Gent.mi, segnaliamo che il principio attivo "VACCINO DIFTERICO HAEMOFILUS PERTOSSE 

POLIO TETANO EPATITE B” è presente in convenzione ARIA_2023_028_3(lotto 2) vi chiediamo pertanto di 
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segnalarci l'eventuale necessità/motivazione di ricevere offerta per il suddetto vaccino con AIC 

044721064 non aggiudicato nella suddetta gara. 

RISPOSTA N. 10: si conferma il lotto in quanto espressamente richiesto il medicinale con AIC 044721064 per 

continuità assistenziale (completamento di cicli vaccinali con la medesima formulazione). 

 

QUESITO N. 11: Gent.mi, abbiamo già richiesto alla banca la cauzione provvisoria con la data originaria 

di presentazione offerta del 8/01/2025. Siamo a richiedere di poter lasciare la data di presentazione 

offerta stabilita alla pubblicazione anche se oggi avete comunicato il posticipo della data di 

presentazione offerta al 14/01/2025. 

RISPOSTA N. 11: Ai sensi dell’art. 6.3.4 del Documento Unico di Procedura (DUP) e dell’art. 93 D.Lgs. 

50/2016 è richiesto che la garanzia provvisoria abbia una validità di 180 giorni. E’ sufficiente, quindi, che 

oltre a tale durata, ai sensi dell’art. 93, comma 5 D.Lgs. 50/2016, sia corredata dall'impegno del garante 

a rinnovare la garanzia, su richiesta della stazione appaltante nel corso della procedura, per la durata 

indicata nel bando, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta 

l'aggiudicazione. 

 

QUESITO N. 12: Buonasera, si informa che i principi attivi richiesti ai lotti n. 6 - 111 - 112 sono attivi in 

Convenzioni ARIA, si prega pertanto di verificare ed aderire alla convenzione di riferimento nonché di 

stralciare detti lotti dalla presente procedura. 

RISPOSTA N. 12: A seguito di verifica condotta dalla SC Farmacia Territoriale, si è provveduto a constatare 

che i principi attivi richiesti per i lotti nn. 6-111-112 sono presenti in Convenzione Regionale, con possibilità 

di adesione per questa Azienda. Pertanto, si provvederà al soddisfo dei fabbisogni aziendali mediante 

del relativo O.D.F. in NECA nei limiti consentiti, in adesione alla predetta Convenzione. 

Conseguentemente, i Lotti n. 6 - 111 - 112 della presente procedura di gara, aventi pari oggetto, saranno 

da intendersi stralciati. 

 

QUESITO N. 13: Buongiorno, il documento del PASSOE è stato sostituito dal FVOE2, comunque abbiamo 

verificato sulla piattaforma AVC PASS e ci risulta che il CIG non esiste o non è stato definito, anche se il 

contributo ANAC è andato a buon fine. Rimettiamo in allegato quanto risulta in piattaforma. 
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RISPOSTA N. 13: Si rammenta che, come espressamente previsto nelle premesse del Documento Unico di 

Procedura (DUP), la procedura di gara in argomento si svolge in vigenza del D.Lgs. 50/2016, ai sensi e per 

gli effetti dell’art. 226 del D.Lgs. 36/2023, con conseguente operatività del FVOE 1.0 e relativo PASSOE. Si 

invitano gli Operatori Economici a verificare sul sito istituzionale di ANAC l’operatività di tali servizi. 

Vorrete, inoltre, verificare la correttezza del CIG da Voi inserito sul portale ANAC, in quanto dallo 

screenshot da Voi allegato si evince che il CIG inserito è errato.  

I CIG sono consultabili per ciascun Lotto sul portale ARIA S.p.A. al seguente link: 

https://www.sintel.regione.lombardia.it/eprocdata/auctionDetail.xhtml?id=194091817 

I CIG sono altresì consultabili sul sito aziendale al seguente link: https://www.asst-pavia.it/node/29550 

 

QUESITO N. 14: Buongiorno, per poter creare il Passoe è necessario il CIG dei lotti da offrire e anche per 

verificare eventuale tassa ANAC da pagare, dove è possibile reperire questo elenco tra la 

documentazione di gara? 

RISPOSTA N. 14: I CIG sono consultabili per ciascun Lotto sul portale ARIA S.p.A. al seguente link: 

https://www.sintel.regione.lombardia.it/eprocdata/auctionDetail.xhtml?id=194091817 

I CIG sono altresì consultabili sul sito aziendale al seguente link: https://www.asst-pavia.it/node/29550 

 

https://www.asst-pavia.it/node/29550
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QUESITO N. 15: Spett.le Ente, per il lotto n. 119 si chiede conferma della necessità dell'emissione della 

garanzia provvisoria visto l'importo esiguo di € 47,50. 

RISPOSTA N. 15: Si conferma quanto richiesto all’art. 6.3.4 “Garanzia provvisoria” del Documento Unico di 

Procedura (DUP). Tuttavia, si segnala che la garanzia potrà, inoltre, essere rilasciata nelle forme di cui 

all’art. 93 D.Lgs. 50/2016, così come richiamate dall’art. 6.3.4 del DUP e, pertanto, ivi incluso il bonifico 

bancario, quale iter più celere e semplificato, secondo le modalità di cui alla sopra citata normativa. 

 

QUESITO N. 16: Si chiede conferma che il pitolisant richiesto nel lotto 29 sia riferito al PITOLISANT-OZAWADE 

4,5 mg indicato per migliorare lo stato di veglia e ridurre l’eccessiva sonnolenza diurna (excessive 

daytime sleepiness, EDS) in pazienti adulti affetti da apnea ostruttiva nel sonno (obstructive sleep apnea, 

OSA) nei quali l’EDS non è stata trattata in modo soddisfacente dalla terapia primaria per l’OSA. O se si 

riferisce al PITOLISANT-WAKIX 4,5 mg e 18 mg indicato nel trattamento della narcolessia negli adulti, con o 

senza cataplessia. 

Ricordiamo che Ozawade e Wakix non sono sovrapponibili o sostituibili tra loro, ma coprono esigenze e 

fabbisogni terapeutici tra loro distinti, che vanno separatamente valutati e indicati ai fini della 

prescrizione e dell’acquisto. 

RISPOSTA N. 16: è espressamente richiesto il medicinale WAKIX. 

 

QUESITO N. 17: Buonasera, si chiede la possibilità di produrre una sola fidejussione bancaria (di importo 

totale per i lotti quali si partecipa) e un unico impegno con l'indicazione dei lotti per i quali si partecipa. 

RISPOSTA N. 17: L’art. 6.3.4 del Documento Unico di Procedura (DUP) prevede espressamente che “In 

caso di partecipazione a più lotti sono prestate tante distinte ed autonome garanzie provvisorie e 

impegni al rilascio della definitiva quanti sono i lotti cui si intende partecipare”. 

 

QUESITO N. 18: Spett.le Ente, confermate che saranno accettate le cauzioni provvisorie già emesse con 

data di presentazione delle offerte originaria? 

RISPOSTA N. 18: Ai sensi dell’art. 6.3.4 del Documento Unico di Procedura (DUP) e dell’art. 93 D.Lgs. 

50/2016 è richiesto che la garanzia provvisoria abbia una validità di 180 giorni. E’ sufficiente, quindi, che 

oltre a tale durata, ai sensi dell’art. 93, comma 5 D.Lgs. 50/2016, sia corredata dall'impegno del garante 

a rinnovare la garanzia, su richiesta della stazione appaltante nel corso della procedura, per la durata 

indicata nel bando, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta 

l'aggiudicazione. 
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Il Dirigente Responsabile S.C. GESTIONE ACQUISTI  

(PROVVEDITORATO – ECONOMATO) 

 (Dott.ssa Lucia Lion) 


